

Трудовой путь

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Полностью выполнить коллективный договор

В эти дни коллектив нашего завода напрягает все свои силы для успешного выполнения данных обязательств в честь знаменательной и дорогой даты — 70-летия товарища И. В. Сталина.

Творческая инициатива советских людей, участвующих во всенародном социалистическом соревновании, вскрывает все новые и новые резервы нашего социалистического народа и хозяйства, для успешного завершения послевоенной сталинской пятилетки.

Коллектив нашего завода, на основе широко развернутого соревнования, за 9 месяцев 1949 года добился определенных успехов в выполнении государственного плана, обязательств, принятых по коллективному договору и в соревновании с Барнаульским машиностроителем.

За 9 месяцев 1949 года завод успешно справился с планом по выпуску тракторов и запчастей, изделий ширпотреба, снижена себестоимость выпускаемой продукции. Всими формами соревнования охвачены 92 процента состава работающих.

Обо всем этом подробно говорил и. о. директора завода тов. Сидельников 15 декабря на общезаводской конференции, обсудившей вопрос о выполнении коллективного договора за 9 месяцев 1949 года.

Однако наряду с такими успехами, — говорит докладчик, — ряд обязательств, принятых заводом по коллективному договору не выполнен, и в работе завода имеются существенные недостатки.

За последние месяцы завод добился ритмичной работы, но по вине таких цехов как прессовый и шасси имеют место случаи срыва сменных графиков по сборке тракторов. В настоящее время, — говорит докладчик, — даже ежедневное выполнение сменных графиков уже не соответствует новым задачам. Мы обязаны обеспечить более высокий уровень организации труда и перейти на работу по часовому графику.

Администрация, заводской комитет, рабочие, инженерно-технические работники и служащие не выполнили полностью своих обязательств по коллективному договору в вопросе решительной борьбы с браком. Несмотря на то, что завод добился снижения убытков от брака на 45,5 процента, все же убытки от брака за 9 месяцев текущего года составили 520 тысяч рублей. Имеет место отставание и по внедрению модернизированных узлов тракторов.

Не выполнено полностью задание по снижению трудоемкости. Трудоемкость трактора на

1 октября по заданию Министерства должна была быть снижена до 415 человеко часов. Фактическая трудоемкость на

1 октября составила 434 человека-чага без учета модернизированных узлов и 453 человека-чага с модернизированными узлами. Таким образом, завод имеет серьезное отставание в выполнении этого важнейшего задания.

Обязательства по улучшению жилищно-бытовых условий в части обеспечения работающих жильем, предусмотренные 4 разделом коллектива, вследствие того, что стройрест № 46 срывает выполнение плана по жилищостроительству также не выполнены.

Значительное отставание допустил начальник ЖКО тов. Летинов по текущему ремонту жилья. При плане 240 тысяч рублей из год. выполнение за 9 месяцев составило только 130 тысяч рублей.

Говоря о работе ОРСа тов. Сидельников отметил, что руководители ОРСа еще недостаточно контролируют работу своих предприятий, а контрольно-ревизионная комиссия завкома профсоюза проявляет бездеятельность в борьбе с нарушителями правил советской торговли. Руководители ОРСа еще крайне плохо организовывают торговлю и общественное питание. В результате этого не обеспечено культурное обслуживание трудящихся завода в столовых и магазинах ОРСа.

Выступая с содокладом председатель завкома профсоюза тов. Григоров отметил, что коллективный договор является мощным рычагом, способствующим выполнению и перевыполнению производственных планов.

Следует отметить, — говорит тов. Григоров, — что среди коллектива нашего завода еще слабо организовано соревнование за улучшение качества трактора. В цехах моторном, прессовом и других не уделяют еще должного внимания

борьбе за качество, за честь марки нашего завода. Слабо еще поддержан замечательный почин стахановцев Уральского завода Нины Назаровой о развертывании соревнования за продление межремонтного периода службы станков в передачу их по актам рабочим на социалистическую сохранность.

Завком профсоюза и цеховые комитеты не добились еще того, чтобы среди сдельщиков не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Коллективный договор предусматривал выполнение плана мероприятий по технике безо-

8-й год издания
Воскресенье
18
декабря
1949 года
№ 147 (630)
выходит
по средам,
пятницам
и воскресеньям.
Цена 10 коп.

В ЧЕСТЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ И ДОРОГОЙ ДАТЫ — 70-ЛЕТИЯ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

Высвобождено дополнительно 2 миллиона рублей

Коллектив нашего завода, включаясь в социалистическое соревнование в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина, принял обязательство путем ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить из оборота дополнительно 2 миллиона рублей.

12 декабря коллектив завода выполнил полностью это обязательство. С начала года завод перечислил Министерству 18,6 миллиона рублей оборотных средств.

15 декабря завершена годовая программа

Разворнувшееся в термическом цехе социалистическое соревнование в честь землемера И. В. Сталина дало свои замечательные результаты.

Коллектив цеха с честью сдержал свое слово — досрочно — 15 декабря во второй смене завершил выполнение годовой программы и сейчас выдает продукцию в счет 1950 года. Лучших результатов в своей работе добились: гаевиниче-

ское отделение (старший мастер тов. Белянинов), выполнившее годовую программу 13 декабря, участок цементации (масгер тов. Флешель), выполнивший годовую программу 14 декабря и смена мастера тов. Рак, выполнившая годовую программу 15 декабря.

Коллектив цеха, выполнив годовую программу, взял обязательство работать, не снижая темпов и значительно улучшить качество выпускаемой продукции.

Термообрубщики в дни стахановской вахты

Значительных производственных успехов в дни стахановского декадника добиваются сталевары, ковшевые, заливщики, формовщики, выбивщики и землеводы сталелитейного цеха. Борясь за достойную встречу 70-летия со дня рождения товарища Сталина, сталелитейщики работают с большим подъемом.

Первчество в соревновании держат термообрубщики смены мастера тов. Горчакова. Калильщики, наждачники и сборщики лент работают, не покладая рук,

добиваясь систематического перевыполнения сменных норм.

Особенно высоких показателей смена добилась 14 декабря, выполнив задание на 120,7 процента. Лучшими людьми отделения по праву считаются калильщики тт. Шаталов и Лошаков, наждачники тт. Абрамова и Девяткина, а также сборщики лент, где бригадиром тов. Ельварьев.

А. Воржов, председатель цехкома профсоюза сталелитейного цеха.

Рекорды стахановцев

Высокие показатели стахановского труда показывают многие рабочие нашего завода. Токарь цеха шасси тов. Петров заканчивает выполнение 6-й годовой нормы. Бригада тов. Левада (тракторомеханический цех) за детали: 37-30, 37-33, 38-18 и 39-30 при отличном качестве выпускаемой продукции ежедневно выполняет сменные нормы на 200—220 процентов. Фрезеровщица моторного цеха тов. Киреева ежедневно выполняет по 3—3,5 нормы.

Своим честным стахановским трудом стахановцы готовят достойные подарки к 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина.

И. Сидоренко.

Годовой план выполнен досрочно

Коллектив металлического цеха брал на себя обязательство закончить годовую производственную программу к 21 декабря — 70-летию товарища И. В. Сталина. Широко развернув социалистическое соревнование среди отдельных рабочих, бригад и участков, коллектив цеха с честью сдержал свое обещание. Годовая программа по основному производству выполнена досрочно — 14 декабря на 100 процентов.

Начальник цеха М. Горянин, Секретарь партбюро Г. Канев, Председатель цехкома Н. Федоров.

„ЗА СТАЛИНА! ЗА РОДИНУ!“

В одном из залов Центрального музея Красной Армии демонстрируется экземпляр „Краткого курса истории ВКП(б)“. Эту книгу взял с собой, уходя на фронт, солдат-пулеметчик М. Ф. Волощенко, прошедший славный путь от Малоярославца до Берлина. В свободное от боев время он углублялся в чтение гениального сталинского труда и черпал из него бодрость, силы, глубокую веру в грядущую победу советского оружия. С именем Сталина шел пулеметчик в бой.

Много таких священных реликвий представлено в музее. Вот боевые счета трех мастеров точного огня Ильина, Гордиенко и Андрухова, уничтожавших свыше тысячи гитлеровцев. Вот противотанковое ружье, которым Герой Советского Союза Илья Капуянов в одном бою подбил девять танков. Вот фронтовые газеты, описывающие беспримерные подвиги советских воинов.

Один из защитников Сталинграда, рядовой Ляхов, перед наступлением написал на небольшом куске бумаги:

.... Передайте товарищу Сталину, что, не щадя жизни, отдам ее за дело Сталина и ничуть не пожалею. Если бы я имел пять жизней, то без колебаний все пять отдал бы за него. Такой он для меня дорогой человек.

Читая эту реликвию, бережно хранящуюся под стеклом в музее, мы мысленно переносимся в суровую обстановку Великой

Царская Россия по своему экономическому развитию была отсталой страной. Она не имела многих современных отраслей промышленности, а существовавшие предприятия были оборудованы старой техникой.

После Великой Октябрьской социалистической революции Ленин и Сталин поставили перед партией и народом важнейшую задачу — сделать нашу Родину экономически могучей и независимой державой. Чтобы добиться этого, надо было индустриализировать страну, то есть построить мощную, всесторонне развитую социалистическую промышленность.

Опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин разработал программу социалистической индустриализации СССР. Сталин учил, что ключ индустриализации — тяжелая промышленность, которую надо строить и развивать в первую очередь.

Создать первоклассную тяжелую промышленность —

значит самим производить оборудование для всех отраслей народного хозяйства, чтобы не нуждаться больше в ввозе машин из-за границы. Тяжелая промышленность создает передовую машинную технику, необходимую для подъема производительности труда, для обеспечения изобилия промышленных и проловольственных товаров. Тяжелая промышленность нужна для производства в массовом количестве тракторов, а также сельскохозяйственных машин, без чего нельзя превратить мелкое крестьянское хозяйство в крупное высокопродуктивное колективное социалистическое хозяйство. Тяжелая промышленность нужна для снабжения армии боевой техникой, для укрепления обороноспособности страны без чего невозможна защита свободы и независимости

Отечественной войны. Сентябрь 1942 года. Советская Армия выносит на своих плечах всю тяжесть борьбы с гитлеровскими полчищами. И вот в одном из участков Стalingрадского фронта горсточка солдат получает показ наступать на разезд, в котором засел превосходящий по численности противник. Но советских патриотов это не остановило, ибо с ними незримо присутствовал Сталин, самый дорогой для них человек. „За Родину! За Сталина!“ — с этими возгласами бросилась они в атаку и с честью выполнили задание.

С чувством огромного волнения рассматривают экскурсанты экспонаты, воскрешающие в нашей памяти незабываемые дни, предшествовавшие разгрому гитлеровцев под Москвой.

7 ноября 1941 года. На фото запечатлен исторический парад частей Красной Армии. В простой солдатской форме стоит на мавзолее Вороховский Главкомандующий И. В. Сталин. Спокойствием и мудростью проникнуто его обращение к войскам. Сосредоточенно слушают воины своего любимого вождя.

На других фото мы видим стройные колонны пехотинцев, непрерывной цепью движущиеся артиллерийские орудия, мощные стальные крепости — танки.

— Где-то тут и я должен быть в колонне, — раздается за нашей спиной чей-то голос.

Посетители музея оглядываются. Невысокий чело-

век в штатском костюме, с орденами на груди, приближается к стене, где размещены фотографии и долго их разглядывает.

— Сколько жить буду, день этот буду помнить, — взволнованно говорил он. — Слушали мы товарища Сталина, как родного отца. Каждое его слово мы взяли на вооружение. И когда шли в бой, перед нами всегда был наш Сталин. Никакие трудности нас не пугали. Победить, во что бы ни стало отстоять свою столицу — только об этом и думали. И победили!

На несколько минут осмотр экспонатов приостанавливается. В центре внимания — участник боев за Москву, рабочий — стахановец одного из уральских заводов Ефрем Глотов. Он с увлечением рассказывает о своих товарищах, дравшихся за каждую пядь священной советской земли, об освобожденных городах, о том, как трогательно встречали советских воинов-освободителей в зарубежных странах.

Как бы продолжая повествование фронтовика, экскурсовод приглашает посетителей к стенду, на котором демонстрируется текст выступления товарища Сталина по радио 3 июня 1941 года, и громко читает:

... Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских узурпаторов является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помочь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма...

И. Севастьянов.

Эти слова были произнесены в самом начале войны в суровую для нашей Родины пору. И они полностью сбылись. Воины Советской Армии выполнили свою блестящую освободительную миссию, несмотря на то, что им пришлось один на один сражаться с вооруженными до зубов гитлеровскими ордами.

Советский народ, руководимый гениальным вождем и полководцем И. В. Сталиным, победоносно закончил Отечественную войну.

И вот мы присутствуем в зале музея, где на высоком постаменте алеет знамя Победы, воздушное съём скими войнами 30 апреля 1945 года над германским рейхстагом. Полукругом вдоль стен зала стоят боевые знамена воинских частей Советской Армии, неувидаемой славой покрывших свою Родину.

А на полу лежат вместе с личным штандартом Гитлера десятки поверженных вражеских знамен, напоминая о том, что нет такой силы, которая могла бы противостоять Советскому Союзу, возглавляемому великим Сталиным.

Покидая музей, посетите ли уносят в своем сердце любимый образ мудрого и испытанного вождя советского народа Генералиссимуса И. В. Сталина, симнем которого входят в историю нашей страны в во всемирную историю славные победы нашей доблестной армии.

И. Севастьянов.

К 70-летию со дня рождения
И. В. СТАЛИНА



И. В. Сталин
(во время пребывания
в Туруханской ссылке)



Екатерина Георгиевна
Джугашвили —
мать И. В. Сталина.

Сталин — организатор и вдохновитель социалистической индустриализации СССР

значит самим производить социалистического государства. Враги большевизма — троцкисты, бухаринцы и другие презренные агенты империализма — выступали против сталинской программы социалистической индустриализации. Они хотели, чтобы страна осталась аграрной, попрежнему вывозила в капиталистические государства сельскохозяйственные продукты и покупала там промышленные товары. Товарищ Сталин разоблачил вероломный, предательский план гнусных врагов, которые пытались столкнуть партию с ленинского пути, погубить дело социализма, увековечить экономическую слабость нашей страны, выдать ее империалистическим хищникам на растерзание. Товарищ Сталин говорил о том, что социалистическую промышленность надо строить быстрыми темпами. Мы,

— говорил товарищ Сталин. — отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожгут».

Трудящиеся массы нашей страны под руководством большевистской партии с энтузиазмом принялись за строительство могучей промышленности, необходимой для победы социализма. Были взяты такие темпы индустриального развития, каких не знал и не знал капиталистический мир. Социалистическое соревнование охватило миллионы людей. Своим напряженным и самоотверженным трудом советский народ в невиданные короткие сроки создал новые отрасли промышленности, оснащенные самой передовой техникой.

За неполных тридцать лет, прошедших с начала

первой сталинской пятилетки до разбийнического нападения гитлеровской Германии на СССР, наша страна из аграрной превратилась в индустриальную, из отсталой — в передовую. Перед войной СССР по промышленному производству уже занимал первое место в Европе, опередив Англию, Францию и Германию. В 1940 г. крупная промышленность СССР выпустила продукции почти в 12 раз больше, чем крупная промышленность царской России, а машиностроение и металлообработка давали продукцию в 41 раз больше. Сельское хозяйство получало от промышленности все больше и больше техники. В 1940 г. на полях страны работало 530 тысяч тракторов, 182 тысячи комбайнов, 228 тысяч грузовых автомобилей, сотни тысяч различных других машин. С помощью тяжелой индустрии были технически реконструированы (перестроены) и бурно выросла легкая и пищевая промышленность, железнодорожный транс-

Коммунисты в авангарде соревнования

Коллектив тракторосборочного цеха в дни стахановской вахты в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина взял на себя повышенные социалистические обязательства, которые успешно выполняются. На участке сборки тракторов смена мастера коммуниста тов. Малютина 14 декабря выполнила сменное задание на 141,6 процента (партийный прогресс смены тов. Акимов).

Комсомольцы цеха идут вместе с коммунистами в авангарде борьбы за лучшие показатели работы в дни стахановской вахты. Комсомольцы участка сборки узлов тт. Прудникова и Воробьева 13 и 14 декабря выполнили сменные задания на 180 процентов каждый.

Колесник М. Г., секретарь партбюро тракторосборочного цеха.

Весь коллектив рабочих и ИТР кузнецкого цеха в дни стахановской вахты за достойную встречу 70-летия со дня рождения товарища Сталина отмечает производственными рекордами.

В авангарде соревнования идут коммунисты. Токарь скоростник штамповкой мастерской член ВКП(б) тов. Лучинский 14 декабря установил новый рекорд, выполнив сменное задание на 512 процентов. Токарь стахановца коммунист тов. Поломошнов в этот же день дал 234,3 процента нормы. Коммунист тов. Волосников на своем токарном станке выполнил сменную норму на 106,2 процента.

За коммунистами идут беспартийные стахановцы и комсомольцы. Стахановцы штамповкой мастерской — тов. Хансеневич выполнил норму на 333,3 процента, тов. Заишников — на 337,5

процента. Токари тт. Чулков и Языков дают 200—206 процентов нормы, комсомольцы тов. Редюков выполняют нормы на 158—160 процентов.

Штамповщик стахановец тяжелой кузницы тов. Марющев 15 декабря выполнил норму по детали А03-1 на 187 процентов, штамповщик тов. Добрынин в штамповке штампа выполнил норму на 143 процента.

Коммунисты сменные мастера штамповкой мастерской тт. Винников и Попов правильной организацией труда обеспечивают стахановцам их высокопроизводительную работу.

Партийная организация кузнецкого цеха проводит большую агитационно-массовую работу в дни стахановской вахты. Лозунги, плакаты на всех участках призывают рабочих к новым трудовым победам.

Л. Литвинов, секретарь партбюро кузнецкого цеха.

В ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Коллектив центральной лаборатории с большим воодушевлением готовится встретить 70-летие со дня рождения товарища Сталина. Большую массово-политическую работу в эти дни развернула партийная организация. 13 декабря на собрании коллектива главный металлург завода тов. Прейгерсон выступил с докладом о жизни и революционной деятельности товарища И. В. Сталина.

Подготовлен специальный фотомонтаж, отражающий революционную деятельность товарища Сталина. Вывешены плакаты и призывы. Агитаторы тт. Сухо-

руков и Бенлюг проводят собрания и беседы о товарище Сталине. Готовится специальный выпуск стеневой газеты.

Н. Крысс, секретарь партбюро центральной лаборатории.

Партийная организация сталелитейного цеха проводит ряд массово-политических мероприятий по мобилизации сталелитейщиков на достойную встречу дня 70-летия со дня рождения товарища Сталина.

12 декабря в цехе состоялось партийно-комсомольское собрание с докладом о 70-летии товарища Сталина

14 декабря на цеховом собрании рабочие ИТР и служащие прослушали лекцию на тему: «Товарищ Сталин в годы гражданской войны».

На участках 10 агитаторов проводят беседы с рабочими о жизни и деятельности товарища Сталина.

19 декабря в цехе состоится общее собрание. Редакция стеновой газеты «Сталь» готовит номер, посвященный 70-летию товарища Сталина.

Лозунги и призывы мобилизуют рабочих на лучшие показатели работы в дни стахановской вахты.

И. Костромин, секретарь партбюро сталелитейного цеха.

Водством великого Сталина, наша армия во время войны получала во все увеличивающихся размерах самолеты, танки, пушки, пулеметы, автоматы, боеприпасы, обмундирование. Ей было чем сражаться и побеждать!

Индустриальная мощь страны дает возможность нашему народу добиваться невиданных успехов и в послевоенном восстановлении и развитии народного хозяйства. В октябре 1949 года продукция всей промышленности превзошла более чем на 50 проц. уровень военного 1940 г. В одном только нынешнем году сельское хозяйство получает 150 тысяч тракторов (в переводе на 15-сильные), 29 тысяч комбайнов, свыше 1 миллиона 600 тысяч прицепных орудий и других сельскохозяйственных машин, т. е. в 3—4 раза больше, чем в 1940 г. Оснащенное замечательной техникой, социалистическое сельское хозяйство уже в 1949 г. добилось урожая выше до-военного.

Отечественная война наглядно показала, что стахановская программа социалистической индустриализации спасла нашу Родину. Благодаря мощной промышленности, воздвигнутой советским народом под руками

Великий исторический опыт индустриализации СССР многому учит трудящихся стран народной демократии и позволяет им с успехом развивать свою промышленность и сельское хозяйство. Братская помощь Советского Союза странам народной демократии избавляет их от англо-американской кабалы в виде «плана Маршалла».

В своей речи перед избирателями 9 февраля 1946 года товарищ Сталин начертал величественную программу дальнейшего развития социалистической экономики в ближайшие три пятилетки. Под руководством своего любимого вождя и учителя товарища Сталина советские люди, тесно сплоченные вокруг большевистской партии, с честью борются за осуществление этой исторической программы, подготовляющей победу коммунизма.

Г. Денисов.



Московская область. Металлурги завода «Электросталь» успешно ведут борьбу за досрочное выполнение послевоенной стахановской пятилетки. С начала года выплавлены тысячи тонн сверхплановой стали и проката. Дано свыше 40 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

На снимке: сталевар марганцевой печи В. А. Гусев (слева) и его подручный И. А. Константинов. Тов. Гусев выполнил сверх плана 56 тонн высококачественного металла. Фото В. Егорова.

Прессклише ТАСС.

Успехи комсомольцев инструментального цеха

С каждым днем все с пролукции в счет последнего года послевоенной стахановской пятилетки.

Хорошо работают комсомольцы цеха, идущие в авангарде всей молодежи. Так, систематически по 2—2,5 нормы в смену дают граверы лекального отделения тт. Думлер и Капшук. На 210—280 процентов выполняют свои сменные нормы токарь тов. Денисов и резьбошлифовщик тов. Шигифанов.

Став на стахановскую вахту с 10 декабря, по 2 сменных нормы дают слесари тт. Якимец и Антропов и шлифовщики тт. Кудин и Николаев. М. Панин, секретарь комсомольской организации инструментального цеха.

Соревнование двух смен

Горя желанием достойно встретить 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина и став на стахановскую вахту в честь знаменательной и дорогой даты, коллективы смен мастеров тт. Устименко и Васильева (моторный цех) заключили между собой договор о социалистическом соревновании и упорно борются за его выполнение.

Обе смены ежедневно выпол-

няют свои сменные задания на 110—115 процентов.

Стахановцы смен тов. Устименко тт. Федотова, Майкова и Бухастова при отличном качестве выпускаемой продукции выполняют от 150 до 200 процентов в смену. Таких же результатов в своей работе добились стахановцы тт. Кузнецова и Васильев.

А. Гришин,
валидчик моторного цеха.

В Министерстве автомобильной и тракторной промышленности Союза ССР

В своем приказе от 16 декабря и. о. директора завода тов. Сидельников обя-зил для руководства приказ Министра автотракторной промышленности СССР тов. Акопова от 6 декабря 1949 года.

Приказом Министра тов. Рубанов З. С. освобожден от занимаемой должности директора Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина Главтракторопрома Министерства автотракторной промышленности СССР с освобождением его от работы главного инженера Московского завода малолитражных автомобилей.

В СТРОЙТРЕСТЕ № 46

Сроки сдачи об'ектов срываются * Необходима коренная перестройка организации труда

14 декабря состоялось заседание партийного бюро треста, на котором был обсужден ход выполнения графика по сдаче в эксплуатацию жилой площади.

На строительстве 42 квартирного дома осталось известие только сантехнические и отделочные работы. Сантехнические работы по этому дому должны были быть закончены к 13 декабря, однако, из-за безответственности руководителей сантехмонтажа тт. Калиновича, Василевича и Кильбера и крайне неудовлетворительной организации труда на монтажных работах со стороны мастера тов. Соловьева, сроки окончания работ сорваны, чем создан большой тормоз в работе отделочников участка. Такая безответственность наблюдается также на 3 и 4 участках, где начальниками тт. Волнычев и Петров.

Состояние работ на 42 квартирном доме вызывает большую тревогу. Только коренная перестройка организации труда на об'екте

сможет исправить создавшееся положение.

Не лучше идет работа в 29 квартирном доме, строительством которого руководят мастера тт. Бахарев и Удалов. По вине мастеров тт. Бахарева и Удалова происходят большие простой рабочих, бригад. Низкая организация труда, неподготовленность рабочих мест не дают возможности рабочим выполнять суточные задания.

Суточный об'ект — 24 квартирный дом № 10 из 40 квартир также вышел из сроков графика. Большое количество невыполненных сантехнических работ по этому дому создает предпосылки к срыву сдачи его в эксплуатацию. В процессе работы сантехмонтажники, из-за своего халатного отношения неоднократно размеживали отопительную систему, что создавало большие об'емы дополнительных работ.

Невыполнение плановых заданий и срыву сроков графика способствовало так-

же и то, что в практике участков не применялась премиальная система оплаты труда. Куже того, большинство бригад работало без варягов, в результате в конце месяца допускались обсчеты рабочих.

На заседании партийного бюро были брошены справедливые упреки в адрес главного механика треста тт. Филоненко и начальника машино-прокатной базы тов. Титова, которые не обеспечивают еще бесперебойную работу механиков на участках жилищного строительства. Комбинат производственных предприятий плохо обеспечивает слаговые об'екты столярными изделиями.

Партийное бюро треста потребовало от руководителей строительства немедленно перестроить работу на вверенных им участках. Мастера и прорабы должны создать все условия рабочим бригадам для выполнения взятых повышенных обязательств.

А. Южаков.

Комсомольцы 1 стройучастка в борьбе за выполнение взятых обязательств

В социалистическом соревновании, развернувшемся в честь 70-летия со дня рождения любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, комсомольцы и молодежь 1 строй участка, выступая инициаторами соревнования среди молодых строителей треста, достигли высоких производственных успехов.

Комсомольско-молодежная бригада бетонщиков (бригадир тов. Абзалов) в первый день вахты выполнила суточное задание на 168 процентов, а на следующий день эти показатели возросли до 218 процентов.

Большой рост производительности труда наблюдался и в других соревновавшихся комсомольско-молодежных бригадах. Так, бригада плотников тов. Но-

вцкого в первый день сталинской вахты дневные задания выполняла на 103 процента, а во второй день на 128 процентов. Бригада каменщиков тов. Калины повысила производительность труда до 170 процентов. Намного улучшилось в бригадах качество выполняемых работ.

Сталинская вахта среди молодежи 1 участка послужила началом большого роста производительности труда и культуры на производстве. Среди молодежи заметно повысилась трудовая дисциплина. Бригадиры и мастера улучшают организацию труда и подготовку рабочего места.

Улучшили свою работу в дни сталинской вахты в контрольные комсомольские посты. Комсомольский пост тт. Косолапова и Ка-

ребиной ведут учет выхода на работу всей молодежи участка.

В стенной газете "Ключка" они бичуют неравных, лодырей и прогульщиков.

Хорошо работает контрольный пост комсомольца тов. Пилипенко. По его сигналам устранено много фактов халатного отношения к хранению стройматериалов. Большую работу контрольные посты проделали и по экономии материалов, особенно кирпича и раствора.

Ко дню 70 летия со дня рождения любимого друга молодежи Иосифа Виссарионовича Сталина комсомольская организация участка № 1 приходит с большими производственными подарками.

А. Алексеев.

Обеспечить столярный цех пиломатериалами

Рост темпов строительства в ноябре и декабре, увеличил потребность на разные столярные изделия.

Производственное задание столярному цеху комбината производственных предприятий на ноябрь и декабрь превышает плановое в 2 раза. Коллектив столярного цеха вполне может выполнять это повышенное задание.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 70-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, комплексная бригада, которой руководит тов. Сморжевский значительно перевыполняет

повышенное задание. Хорошо работают бригады тт. Пальцева и Михалева. Эти бригады также перевыполняют свои дневные задания. Однако столярный цех ещенеритмично выполняет заказы стройучастков. Часто срываются сроки выполнения заказов.

Основная причина этого заключается в том, что цех недостаточно получает пиломатериала. Чтобы полностью обеспечить потребность участков в столярных изделиях цеху необходимо около 20 кубометров пиломатериала ежедневно, тогда как он получает всего 6-7 кубометров.

В результате такого снабжения, цех вынужден выполнять работы не по основной продукции, а изготавливать из отходов пиломатериала предметы ширпотреба.

Сейчас на лесозаводе поступает доброкачественный лес. Производственный отдел треста должен обеспечить снабжение столярного цеха пиломатериалом, что даст возможность бесперебойно выпускать столярные изделия.

С. Новицкий,
старший мастер столярного цеха треста

Прибытие в Москву Председателя Центрального народного правительства Китайской народной республики г. Мао Цзэ-дуна

16 декабря в Москву прибыл Председатель Центрального народного правительства Китайской народной республики г. Мао Цзэ-дун.

На Ярославском вокзале г. Мао Цзэ-дун встречали Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов, Заместитель Председателя Совета Министров СССР маршал Советского Союза Н. А. Булганин, Заместитель Министра Иностранных Дел

СССР А. А. Громыко и другие.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Китайской народной республики и СССР.

Бюзэл был украшен флагами Китайской народной республики и СССР. По прибытии в Москву г. Мао Цзэ-дун выступил на вокзале перед микрофоном с речью. В этот же день г. Мао Цзэ-дун был принят И. В. Сталиным. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

ПРИГОВОР НАРОДА

С 7 по 13 декабря 1949 года Верховный суд Народной Республики Болгария разбирал дело государственного преступника Трайко Костова и его 10 сообщников.

Авант английской, американской и югославской разведок Трайко Костов возглавлял заговорщическую группу, которая ставила своей целью свержение народной власти в Болгарии, отрыв ее от Советского Союза и стран народной демократии, поглощение Болгарии Югославией под маской федерации южных славян и превращение страны в англо-американскую колонию.

Верховный суд вскрыл, что заговорщическая группа занималась вредительской деятельностью направленной на подрыв экономики Болгарии.

Подсудимые были сотрудниками английской, американской и югославской разведок, снабжали эти разведки сведениями, представляющими государственную тайну. Заговорщики установили преступные связи с фашистской кликой Тито и по ее указанию готовили убийство вождя болгарского народа Г. М. Димитрова, отрыв Пиринского края от Болгарии и передачу его Югославии.

14 декабря Верховный суд Народной Республики Болгария вынес приговор по делу государственного преступника и шпиона Трайко Костова и его 10 сообщников. Суд признал всех 11 подсудимых виновными в предъявленных им обвинениях и приговорил:

Трайко Костова — к смертной казни, лишению всех прав, к штрафу в один миллион левов и конфискации всего имущества;

Илью Боялцалиева — к 8 годам строгого тюремного заключения, к лишению прав на 10 лет, штрафу в 10 тысяч левов и конфискации половины его имущества.

Приговор суда окончательный и не подлежит обжалованию.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШНЕВИЧ